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технічного та технологічного потенціалу, а також розробок і проектів готових до реалізації;
скорочення можливостей для спекулятивних нарощувань капіталу

До факторів, які стримують розвиток венчурного бізнесу в нашій країні, належать: неви-
сока ліквідність венчурного капіталу; відсутність державної підтримки; мала ємність фондо-
вого ринку; неготовність у межах країні купувати високотехнологічні продукти.

Отже, можна зробити висновок, що венчурні фінансування має певні переваги та недолі-
ки. До переваг можна віднести: не потребує застав та інших будь-яких видів забезпечення,
підтримка на всіх етапах розвитку компанії, надається в короткі строки (якщо фонд залуча-
ється на посівному етапі), не передбачає, як правило, виплат протягом роботи (проценти, ди-
віденди), великі суми (зазвичай фонди беруться вкладати кошти, якщо необхідно більше 1
млн дол., залучення коштів тоді, коли їх не має, а компанія задля розвитку їх потребує. До
недоліків: складність залучення та пошуку інвесторів, необхідність виділення долі в капіталі,
повне розкриття інформації, втручання інвестора в управлінські моменти, інвестор може в
будь-який момент вийти з проекту, відсутність динамічного розвитку в Україні.
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Сучасні тенденції розвитку економічної думки пов’язані з дослідженням нових товарних
ринків — ринків результатів інтелектуальної праці, якщо останні представляють комерцій-
ний інтерес і можуть бути капіталізовані у вартість. Над проблемами капіталізації результа-
тів інтелектуальної праці працювали вчені-економісти: Г. О. Андрощук, В. Д. Базилевич,
О. Б. Бутнік-Сіверський, К. А. Весельська, К. І. Дмитрів, Н. О. Крикун, В. С. Новіков,
В. Б. Струтинський, А. Ю. Рикуніч, А. А.Чухно, Н. О. Шпак та ін. Науковці дійшли до дум-
ки, що доктрина капіталізації результатів інтелектуальної праці виступає надійним фун-
даментом формування моделі інформаційного суспільства, прогрес якого тісно
пов’язаний з виробленням інтелектуального продукту який є проявом людського таланту.

З точки зору матеріального виробництва інтелектуальний продукт — результат інтелек-
туальної, розумової, духовної та творчої діяльності, втілений у відкриттях, винаходах, патен-
тах, наукових звітах і доповідях, проектах, раціоналізаторських пропозиціях, творах літера-
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тури, мистецтва, музики та ін. [3]. Він набуває різноманітних форм, а його творці отримують
авторське право, в силу чого вони або особисто його використовують, або можуть продати.

Проте окремі дослідники наголошують на переважанні креативного підходу при створен-
ні інтелектуального продукту і пропонують визначати інтелектуальний продукт як втілення
знання, інтелекту, породження людського мозку, результат духовного виробництва, основою
якого є інтелектуальна творчість [4]. За цією концепцією генерування інтелектуальних про-
дуктів сприяє формуванню ноосфери — сфера розуму, раціональної людської діяльності в
умовах оточуючої її біосфери.

За даними державної служби статистики, за роки незалежності України кількість ор-
ганізацій, які виконують наукові дослідження й розробки, скоротилася на 27 % [5]. Най-
більша кількість таких установ була зафіксована у 1998 році (1518 одиниць). Проте за пе-
ріод 2014—2015 рр. наша держава втратила 165 центрів наукових досліджень. Також, за
25 останніх років відбулося суттєве зменшення кількості науковців у країні. Якщо у 1991
році в Україні наукою займалося 295010 осіб, то у 2015 році кількість науковців зменши-
лася на 78 % і склала лише 63864 осіб. Однією з ключових причин такого становища є
відсутність дієвих механізмів капіталізації результатів інтелектуальної праці, здатних за-
безпечити належні матеріальні умови для інтелектуальної творчості. Виходячи з цього,
наукова спільнота потребує розроблення нової методології капіталізації результатів інте-
лектуальної праці з пошуком методів визначення інтелектуальної ренти науковця і варто-
сті інтелектуального продукту.

Слід зазначити, що трансформація інтелектуального продукту в товар, придатний для
виробництва і ринку, є найскладнішим етапом, що визначає предмет взаємовигідних стосун-
ків між творцем і споживачем. Проте придбати такий продукт можна у разі його відчужен-
ня власником через реалізацію його вартості [1]. Звідси з’являється необхідність у норма-
тивно-законодавчому порядку встановлення права власності на інтелектуальний продукт і
виникає потреба у визначенні його первісної вартості для подальшої капіталізації.

Зазвичай під капіталізацією розуміється процес перетворення майбутніх доходів, очікува-
них від використання об’єкта оцінювання, у його вартість шляхом комерціалізації. У свою чер-
гу, комерціалізація об’єктів інтелектуальної власності — це взаємовигідні дії всіх учасників
процесу перетворення результатів інтелектуальної праці у ринковий товар з метою отримання
прибутку чи іншої ринкової вигоди. Світова статистика свідчить, що зі 100 науково-
технологічних розробок до ринку доходять 10 % тих, що дозволяють повернути з невеликим
прибутком витрати на їх виробництво, і лише 4 % дають реально відчутний прибуток. У 2015
році питома вага загального обсягу витрат у ВВП України становила 0,62 %, у тому числі за
рахунок коштів державного бюджету — 0,21 % [5]. За даними 2014 р., частка обсягу витрат на
наукові дослідження та розробки у ВВП країн ЄС-28 у середньому становила 2,03 %. Більшою
за середнє значення частка витрат на дослідження та розробки була у Фінляндії — 3,17 %,
Швеції — 3,16 %, Данії — 3,05 %, Австрії — 2,99 %, Німеччині — 2,87 %, Словенії — 2,39 %,
Франції — 2,26 %; меншою — у Чорногорії, Румунії, Кіпрі, Латвії та Сербії (від 0,36 % до
0,77 %). Загальний обсяг наукових і науково-технічних робіт, виконаних власними силами на-
укових організацій України у 2015р., становив 12611,0 млн грн, у тому числі обсяг науково-
дослідних робіт — 4736,9 млн грн, обсяг науково-технічних розробок — 6522,9 млн грн, обсяг
науково-технічних послуг — 1351,1 млн грн. Його питома вага у ВВП становила 0,64 %.

Основним результатом капіталізації є те, що економічна організація нарощує цінність
(вартість), наслідком чого є підвищення підприємством опору до навколишніх загроз і ство-
рює можливості для майбутнього зростання. Вона стає можливою у разі: юридичного ви-
знання і захисту прав на об’єкти інтелектуальної власності; визначення первісної вартості
об’єктів права інтелектуальної власності (їх капіталізація як нематеріальних активів).

За результатами проведеного дослідження можна стверджувати, що завдяки власним здібно-
стям і прагненню до постійного розвитку людина здійснює новаторську діяльність, результатом
якої є інтелектуальний продукт. Питання визначення вартості даного продукту пов’язане з меха-
нізмами виокремлення інтелектуальної ренти з подальшою її капіталізацією. Відсутність таких
механізмів призводить до знецінення інтелектуальної праці та зменшення результативності нау-
кової діяльності, що в майбутньому може стримувати інноваційні процеси в країні.
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Економічний розвиток країни, як унікальне і складне явище постійно генерує для науко-
вців питання про його рушійні сили та системні трансформації. Економічне зростання країни
неможливе без відповідного підкріплення економіки певними фінансовими ресурсами. Ос-
новою функціонування економіки є надійна банківська система. Банківська система (множи-
на пов’язаних між собою елементів, явищ, поглядів) на сучасному етапі економічного розви-
тку представляє взаємодію банків, правил і організаційних засад банківської діяльності,
інфраструктури, законів і нормативних актів, регулювання і нагляду, норм професійної пове-
дінки та ін. Стабільна банківська система, що динамічно розвивається є передумовою і запо-
рукою стійкого економічного зростання.

 В останні роки Україна пережила низку економічних шоків, одним з яких є нищівна де-
вальвація національної грошової одиниці. Прийняття банківських рішень пов’язане з болю-
чими змінами в діяльності банків: у першій половині 2016 р. майже 70 банків виведені з рин-
ку, в яких виявлено порушень на більше ніж 256 млрд грн, десятки тисяч працівників
залишилися без роботи, збиток працюючих банків становить 9,2 млрд грн (збитки потребу-
ють додаткових вливань у капітал), кредити бізнесу зросли на 0,5 % (1,6 млрд грн) поряд з
надлишковою ліквідністю банківської системи у 100 млрд грн, рівень непрацюючих кредитів
становить більше 50 % — це криза чи нові можливості? Оптимізму бракує, але можна вважа-
ти, що банківська система повільно починає шлях до оздоровлення. Кризовим явищам, як ві-
домо, притаманне очищення від усього застарілого та прихід нового у формі інновацій.

У світовій економіці постійно формуються нові виклики і загрози, що матимуть безумов-
ний вплив на банківську систему України, яка має прийняти жорсткі умови виживання. Су-
часний банк є складним організмом, який приймає на себе певні ризики, а його конкуренто-
спроможність залежить від ефективної діяльності та здатності до швидкого впровадження
інновацій.

Банки, які встигнуть першими до «інноваційного коника», зможуть зробити інноваційний
стрибок, про що багато говорять в Україні. Стрімкий розвиток технологій призвів до того,
що інноваційний процес стає для банків необхідністю. Сьогодні стало зрозуміло, що саме ін-
новації можуть вивести банки на новий рівень функціонування, покращити позиції банку на
ринку банківських послуг, розширити клієнтську базу, підвищити довіру клієнтів до банку,
генерувати нові потоки доходів. Банки по різному організовують роботу над інноваціями,
найефективнішими методами є:




